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Dogrusal Fonksiyon

f: A— B, f(x) = ax + b (a # 0) seklindeki fonksiyonlara dogrusal
fonksiyon denir.

f:R>R, f(x) = (@-4)x2+ (@a+3)x +2a + 10

fonksiyonu dogrusal fonksiyon olduguna gére, f(a) degerini bu-

lunuz.

f: R — R, olmak Uzere f dogrusal fonksiyondur ve fonksiyonun bazi
degerleri tabloda verilmistir.

f(x) 9 17 t

olduguna gore, t degerini bulunuz.

@
PARAF AKADEMI

f:R—> R,y = f(x) fonksiyonunun grafigi asagida verilmistir.

>
>

Buna gére, f(5) degeri kactir?

A) 5 B) 6 C)7

Tek - Cift Fonksiyon
f: R — R, olmak Uzere her x = R icin
f(-x) = f(x) olan f fonksiyonuna cift fonksiyon denir.

f(-x) = —f(x) olan f fonksiyonuna tek fonksiyon denir.

Gergel sayillarda tanimli f gift fonksiyon olmak Uzere,
f(x) + f-x) = 8x2 + 6

olduguna gore, f(-5) kactir?

Reel sayilarda tanimli f(x) cift fonksiyon ise
f8) =5 = f(-3) =5

f(x) tek fonksiyon ise
f3) =5 = f(-3) =-5

olur.




Gercel sayllarda tanimli f tek ve g ¢ift fonksiyon olmak Gzere,

X+2)+x—1
_9kx+2) o= L

x+3 ’ 2

olduguna gore, g(-5) kacgtir?

riktir.

> f(x) cift fonksiyon ise fonksiyonun grafigi y eksenine gére simet-

» f(x) tek fonksiyon ise fonksiyonun grafigi orjine gére simetriktir.

A ORNEK

f:R— R, fcift fonksiyon olmak Uzere,

fx)=@+3)x5+@-1)x*+(b-2)x+ab-9

olduguna gore, f(2) degeri kagtir?

f: R —> R, ftek ve g cift fonksiyon olmak Utzere,

f(x) + 2g(x) + 8x = 2g(- x) + 3f(- x) + 4x°

olduguna gére, f(3) degeri kactir?

@
PARAF AKADEMI

Parcali Tanimh Fonksiyon

Tanim kimesinin farkh araliklarinda farkh kural ile tanimlanan fonksi-

yona parcal fonksiyon denir.

h(x), x=ais

x < a ise
parcali tanimli f fonksiyonunda,
e

x = a kritik noktadir.
x < a degerleri icin g fonksiyonunun,

x = a degerleri igin h fonksiyonunun kurali kullanilir.

_ 3x—2,

x2+1,

x < 3 ise
f(x)

X > 3ise

fonksiyonu i¢in, f(2) + f(- 5) + f(6) sonucu kactir?

X+ 3, x<—1 ise
f(x) = X2 -1=x=3 ise
2x+1, x> 3 ise

biciminde tanimli bir f fonksiyonu veriliyor.
f(2) + 1(5) = f(t)

olduguna gére, t kactir?

_ 2x +1,

X2 —3, x=>1ise

x <1ise

fonksiyonu verilsin.

Buna gére, f(x + 4) fonksiyonunu elde ediniz.



